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Projektfinans

Mellan 9–31 augusti kommer en ansök-
ningsomgång vara öppen inom VINN NU 
som är Vinnovas och Nuteks stödprogram 
för såddfinansiering. Programmet riktar 
sig till nystartade innovativa och tek-
nikbaserade företag i tidiga skeden. De 
ansökande projektidéerna tävlar om tjugo 
stycken startkapital à 300 000 kronor. 
 Av de 300 000 kronorna ska hälften 
användas till affärsutvecklande aktiviteter 
som exempelvis att utreda grundläggande 
marknadsmöjligheter och att utveckla 
affärsrelevanta nätverk. Resterande 
150 000 kronor kan gå till andra typer av 
kostnader till exempel teknikutvecklande 
aktiviteter, design, patent och framställ-
ning av prototyp. 

 Enligt en preliminär tidplan kommer 
ansökningar att kunna lämnas in mellan 
den 9–31 augusti och vinnarna beräknas 
utses i månadsskiftet oktober, november. 
Ansökan görs i elektronisk form via en 
ansökningsfunktion som nås via 
VINNOVA:s och Nuteks hemsidor 
(www.vinnova.se, www.nutek.se)
 Gustaf Appelberg, handläggare på 
Nutek berättar att även om ansöknings-
funktionen inte aktiveras förrän i augusti 
så kommer frågorna i ansökan att finnas 
tillgängliga på hemsidorna redan från 
början av juni. På så sätt kan de som vill 
börja förbereda sig. 
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De nordiska stöden blir ofta lite bort-
glömda i skuggan av stödmöjligheterna 
från Sverige och EU. 
 Ett aktuellt exempel är Nordisk 
Innovations Center, en relativt ny organi-
sation som den 1 januari 2004 bildades 
genom sammanslagning av Nordisk 
Industrifond och Nordtest. Nordisk 
InnovationsCenter arbetar för att stärka 
innovationen och konkurrenskraften i 
det nordiska näringslivet. Teknologi och 
industriell utveckling i de fem nordiska 
länderna står i fokus. Syftet är att astödja 
innovativa projekt som bidrar till närings-
utveckling. Stöd ges till nätverksprojekt 
som ökar samarbetet och kompetensöver-
föringen mellan de nordiska länderna. 
Man stödjer också överbyggnadsprojekt 
som hindrar dubbelarbete samt säkrar 
utbyte av resultat från nationella projekt 
och på så sätt skapar en synergieffekt. 
Kommersiell produktutveckling stöttas 
inte.

Kriterier och finansiering
Alla olika typer av organisationer kan 
ansöka och man ser gärna att olika typer 
av aktörer samarbetar inom samma pro-
jekt. Det läggs stor vikt vid näringslivets 
behov av resultaten. Nordisk Innovations 
Center ger vanligen stöd genom bidrag, 

men det kan också vara stöd i form av 
lån med fördelaktiga villkor. Lånet kan 
ges amorteringsfritt under projekttiden 
och vanligtvis ställs inga krav på säkerhet 
för lånen. Projektkriterier:
– max 50 procent i finansiering
– deltagare från minst tre länder
– projekttiden får inte överskrida tre år
– betydelse för näringslivet i Norden
– förankring i nationella satsningar
– bidra till hållbar samhällsutveckling

Väg till nordiska stöd
En bra överblick av de nordiska stöden 
ger hemsidan www.norden.org. Här kan 
man förutom att läsa om olika samarbe-
ten som bedrivs i Norden också klicka 
på länken ”Sök bidrag” och läsa om 
projektbidrag, stipendier och utbytes-
program för olika aktiviteter. Bakom 
de nordiska programmen står organisa-
tionerna Nordiska rådet och Nordiska 
ministerrådet. Programmen omfattar de 
fem nordiska länderna Sverige, Norge, 
Danmark, Finland och Island. Gemensamt 
för programmen är att de kräver någon 
form av nordisk anknytning till exempel 
i form av samarbete mellan nordiska 
aktörer eller att projektet löser ett nord-
iskt problem.

Ny nordisk stödaktörDe nordiska stöden blir 
ofta lite bortglömda i 
skuggan av stödmöjlig-
heterna från Sverige 
och EU. 
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Just nu finns det stora möjligheter för 
små svenska bioteknikföretag att ansöka 
om projektfinansiering från VINNOVA 
för idéprövning av nya koncept.
 VINNOVA vill finansiera nya koncept 
för att ge möjlighet till vetenskaplig och 
marknadsmässig idéprövning och utvär-
dering i tidiga projektfaser. Syftet är att 
bredda den framtida produktportföljen 
och därmed bidra till en fortsatt stark till-
växt inom den svenska biotekniksektorn.
 Projektet måste överensstämma med 
ett av VINNOVAs följande tillväxtom-
råden: 
 Läkemedel och Diagnostika d.v.s. 
de sektorer som utvecklar, tillverkar och 
marknadsför läkemedel och diagnostiska 
produkter för hälso- och sjukvården. 
 Bioteknikens verktyg innefattar 
instrument, teknologi och processer för 
biovetenskap. Möjligheten att effektivare 
utnyttja den växande informationen om 
de biologiska systemen ställer nya krav 
på tekniska lösningar. 

Kriterier och finansiering
Det sökande företaget måste vara ett 
registrerat aktiebolag med 5–100 
anställda. Universitet, forskningsinstitut, 
offentliga aktörer m.fl. kan delta som 
samverkansparter i projektet. Projektet 
skall vara väl avgränsat och ha en tydlig 
målsättning. Projektet får pågå i maximalt 
tolv månader med projektstart tidigast 
den 1 oktober 2004.
 

Ett godkänt projekt kan få 50 procent av 
sina projektkostnader delfinansierade av 
VINNOVA. Maximalt stöd är 700 000 
kronor per sökande. Delfinansieringen 
skall användas till direkt projektrelate-
rade kostnader inom och utom företaget. 
Exempel på sådana kostnader är lön 
inklusive sociala avgifter, material-
kostnader, kostnader för patent och 
teknisk kunskap, konsulttjänster m.m. 
VINNOVAs totala budget för denna 
utlysning är ca. 7 miljoner kronor. 
 Sista dag för inlämning av ansökan är 
den 13 maj 2004. Mer information om 
utlysningen och ansökningshandlingar 
finns på VINNOVAs hemsida 
www.vinnova.se under pågående utlys-
ningar.

Om VINNOVA
VINNOVA – Verket för innovations-
system – är en svensk myndighet vars 
uppgift är att främja hållbar tillväxt genom 
utveckling av effektiva innovationssytem 
och finansiering av behovsmotiverad 
forskning. VINNOVAs roll är bl.a. att 
delfinansiera forskning, utveckling och 
demonstrationsaktiviteter som uppfyller 
behoven från svenska företag och offent-
lig sektor, samt att uppmuntra samarbete 
mellan universitet, forskningsinstitut och 
företag. VINNOVA satsar på strategiskt 
viktiga innovationsområden för att göra 
Sverige mer konkurrenskraftigt vad gäller 
teknisk utveckling och näringslivsut-
veckling.

Aktuell utlysning från VINNOVA: 

Idéprövning av nya koncept 
för små bioteknikföretag 

Just nu finns det stora 
möjligheter för små 
svenska bioteknik-
företag att ansöka om 
projektfinansiering från 
VINNOVA för idéprövning 
av nya koncept.
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Nordic Paper i Säffle har beviljats 3,5 
miljoner kronor i regionalt utvecklings-
bidrag av Nutek. Investering är på ca. 35 
miljoner kronor och inrymmer ett nytt 
renseri, nytt sileri och en ny reningsan-
läggning. Nordic Paper sysselsätter idag 
189 personer och genom investeringen 
beräknas ytterligare nio personer kunna 
anställas.
 – Det är naturligtvis mycket uppskattat 
här på företaget, berättar Örjan Hedborg 
som skött ansökningsprocessen och haft 
huvudkontakten med Nutek.

Osäker början
Kontakten med Nutek togs första gången 
hösten 2002. Örjan berättar att han hit-
tade information om ett gammalt projekt 
som fått stöd från Nutek. Det var då 
idén föddes om att kontakta Nutek igen 
och en resa till huvudstaden planera-
des. Starten var ett förutsättningslöst 
möte. Nutek var inte så begeistrade över 
projektet när första mötet var avklarat, 
men Örjan upplevde ändå att det fanns 
en förståelse för projektet trots osäkra 
besked.
 – Det var många detaljer som inte 
stämde in, det kändes lite tungt, säger 

Örjan. Men vi kämpade vidare och bjöd 
in Nutek tillsammans med Länsstyrelsen 
till Säffle för att komma och titta på vår 
anläggning. 
 Örjan rekommenderar att man är öppen 
för att bjuda in ansvariga myndigheter då 
man skall göra liknande ansökningar. 
 – Jag tror att det skapar en helt annan 
förståelse för projektet om handläg-
garna får komma ut och se hur det ser 
ut i verkligheten – och ”få lite smuts på 
skorna”, skrattar Örjan.

Stort medialt intresse
Efter det att Nutek lade ut sitt pressmedde-
lande den 7 april har telefonen ringt i ett. 
 – Jätteroligt med ett sånt intresse, 
säger Örjan. Vi hade ingen aning om att 
tidningar och annan media bevakar detta.
 Örjan skulle definitivt ansöka om 
Regionalt utvecklingsbidrag igen om 
tillfälle ges.
 – Självklart skulle jag göra om det. 
Det som är besvärligt är att sätta sig in 
i hur Nutek ser på projektet och hur de 
jobbar med detta. Det måste finnas en 
ömsesidig förståelse från båda håll om 
det skall fungera.

3,5 miljoner till Nordic PaperNordic Paper i Säffle
har beviljats 3,5 miljoner 
kronor i regionalt utveck-
lingsbidrag av Nutek.
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är Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering. Vi bistår företag 
och organisationer på området offentlig finansiering genom kartläggning av stödmöjligheter 
och framtagande av professionella ansökningar. 

Nyhetsbrevet Projektfinans 

utges tio gånger om året till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende 
rådgivning i offentlig finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intres-
santa offentliga finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. 
Uppgifterna i denna publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slut-
giltigt råd i enskilda konsultationer. 

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560. 
Redaktör: Sofia Malmborg, rådgivare,08-52059925

Besök även vår hemsida: http://www.ey.com/se/eustod

Kontakta oss gärna för ytterligare information, via 

telefon eller e-post: namn.efternamn@se.ey.com:

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-52059783

Anna Sundin, rådgivare, 08-52059937

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-52059063 

Jennika Gill, rådgivare, 08-52059249 

Matti Ek, rådgivare, 08-52059034 

Mona Mansour, rådgivare, 08-52059972 

Sofia Malmborg, rådgivare, 08-52059925

Stefan Rosenlund, marknad, 08-52059824

Regionalt utvecklingsbidrag

Regionalt utvecklingsbidrag kan ges 
för investeringar till verksamheter som 
bedöms bli lönsamma och varaktiga. 
Bidraget är ett av de regionalpolitiska 
företagsstöden, som alla syftar till ökad 
tillväxt och en balanserad regional 
utveckling. 
 Bidrag kan sökas för investeringar 
av olika slag, till exempel byggnader, 
maskiner, produktutveckling, patent, 
licenser, informationskampanjer, utbild-
ning och informationskampanjer. Stödet 
kan beviljas om det bedöms nödvändigt 
för att en investering ska komma till 
stånd. Det finns två geografiska stöd-
områden, kallade A och B. Tillsammans 

omfattar de hela Norrland samt delar 
av länen Dalarna, Värmland, Örebro, 
Västmanland och Västra Götaland. En 
detaljerad översikt finns på http://www.
nutek.se/sb/d/136. 
 Företag inom de flesta verksamheter 
kan söka regionalt utvecklingsbidrag 
men särskilt framhålls industriell och 
industriliknande verksamhet, industri-
serviceverksamhet, tjänste- och service-
verksamhet med större marknad än den 
lokala eller regionala, turistverksamhet, 
framställning av fasta bränslen och upp-
förande av lokaler för uthyrning. Stöd 
kan dessutom ges till annan verksamhet 
som bedöms få väsentlig betydelse för 
näringslivet i regionen. 


